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Magyarország- jogai.
A magyar delegációban kér­

dést intéztek a hadügminiszterhez, 
hogy miért fáraszt magyar ezrede- 
kef'Boszniába. A miniszter bizal­
mas választ adott.

Nem azért foglalkozunk ezzel 
a kérdéssel, hogy újból siránkoz­
zunk a rég elmúlt okkupáción, 
hanem azért, hogy kimutassuk, 
hogy itt is megtagadják, sőt mi 
több, egyenesen konfiskálják Ma­
gyarország jogait.

Úgy Dalmácia, mint Bosznia 
ős Hercegovina kezelése még dua­
lisztikus alapon is képtelenség. — 
Dalmácia kifejezetten a Szent 
István korona tartozéka és mégis 
Ausztria adminisztrálja és kép­
viselői az osztrák Reichsrathban 
ülnek. Bosznia fegyveres erővel 
okkupáit tartomány és katonai 
kezelés alatt áll, mely lényegileg 
szintén osztrák.

Az igazság pedig az, hogy 
Dalmácia is, az okkupáit tarto­
mányok is a király esküje értel­
mében egyenesen és közvetlenül 
Magyarországhoz tartoznak. A ko­
ronázási esküben van, hogy a 
király az egykoron Magyarország­

hoz tartozott országokat, ha vissza­
hódíthatok, vissza is fogja csa­
tolni.

Az Anjouk és Hunyadiak korá­
ban — eltűnt szép idők — Magyar- 
ország hatalmas, Európában hang­
adó állam volt; hogy Lajos alatt" a 
magyar főhatalom nemcsak a Kár­
pátoktól Adriáig, hanem a Keleti 
tengertől az Adriáig és a Fekete 
tengerig terjedt és az egész Balkán, 
az egykori római királyság Ma­
gyarországnak hódolt.

Ezen a címen illet meg minket 
Dalmácia és a Balkánnak újból 
meghódolt része. A történelmi jog 
és a királyi eskü ellenére Ausztria 
itt is a mi jogainkat bitorolja és 
csak annyiban respektál bennün­
ket, hogy a katonai őrszolgálat ter­
heit a magyar ezredekre rakja, de 
egyébként teljesen osztrák szellem­
ben dolgozik a Balkánon is és úgy 
rendezi be ezeket az országokat, 
hogy kereskedelmünket és iparun­
kat teljesen hozzáidomitja az osz­
trák érdekekhez.

Ezekből a. tényekből is látható, 
hogy nálunk csak kétféle politika 
lehetséges ; vagy meghódolni Ausz­
triának (Maul halten und weiter 
dienen) vagy a végletekig szolgálni

az ellenzéki politikát. Magyar em­
bernek talán nem nehéz a, választás.

Az ipari és kereskedelmi szak­
nevelésért.

— A debreceni kamara programra]a. —
A debreceni kereskedelmi- és iparka­

mara évenkint mintegy 12.000 korona üsz- 
szeget vesz fel költségvetésébe a szakneve­
lés, iparfejlesztés és humanizmus céljaira.

Ekkora összeggel, ha azt előre meg­
állapított, átgondolt s következetesen keresz­
tül vitt programmal költi el a kamara, évek 
során át igen sok jót lehet mivelni, a mi­
nek maradandó nyoma megmarad.

A kamara már a múlt évben meg­
vonta e téren való működési programmjá- 
nak alapvonalát és ebben az évben már a 
programra kiviteléhez fog, amikor áll ndó ösz­
töndíjai egész sorozatát életbelépteti.

Előzetesen szüksége volt az ezen címen 
eddig teljesített költekezési módnak megvál­
toztatására és rendezésére. E végből a ka­
mara megszorította a tanonciskolák határ­
talan segélyezését és ott, a hol a tanonc­
iskolának törvényes fentartó forrása kimu­
tatható, e forrásra hárította át a segélyezés 
kötelességét, fentartván mindazonáltal egy 
tekintélyes összeget a figyelembevételt kívánó 
rendkívüli esetekre, egyes vidékek különösebb 
szegénységére s az érdekelt kereskedő és 
iparos körök által fentartoft Iskolák támo­
gatására.

Ezután hármas területen vette foga­
natba a tervszerű munkát.

A beváltott szó.
— Franciából. —

Nagyapám az áfrikai hadseregben 
szolgált; én csak akkor ismertem őt, mikor 
már nagyon öreg, megtört, majdnem 
vak volt.

4844-ben százados volt a 29. gránátos 
ezredben. Ekkor a következő kaland történt 
vele. Az islyi csatát a követő éjszaka sorra 
járta az őrállásokat. Egy szurkos serpenyő­
vel járt állomásról állomásra. Egyszerre, a 
mint egy elnyiijtózott embert vett észre 
egy bokor mellett, erősen odavilágitott s 
egy elaludt őrt látott maga előtt. A vilá­
gosságra egész zavartan felemelte az ember 
a fejét s elrémült, a mint egy tisztet pil­
lantott meg. Felugrott, de annyira reszke­
tett, hogy alig birt a lábán állani.

— A neved ? — kérdezte a nagyapám.
•— Piehon.
•— Az ezreded?
— Nyolcadik gyalogezred.
—- A korod?
— Huszonhárom.
A tiszt felemelte kissé a lámpást. Va­

lóban eg'- ngeszen fiatal arcot látott.
— Tudod, mi vár rád?
— Igenis, százados ur.

— Alva talált őrre az ellenség előtt: 
halál 1

— Százados ur! — hebegte.
— Úgy parancsolja a törvény. Melyik 

vidékről való vagy ?
— Dauphine megyéből.
— Van menyasszonyod ?
— Igen, százados ur.
A nagyapám még egyszer fürkészően 

tekintett reá.
— Jó, újra látni fogod őt. De vigyázz, 

hogy még egyszer igy ne járj. Igazítsd 
helyre hát a sapkádat, bohó fickó cs hol van 
a puskád?

Helyre igazította a katona fövegét, 
felvette neki a puskáját, melyet a boldog­
talan földre csúsztatott s miután bátorítólag 
megveregette a vállát, tovább indult. Még 
alig tett három lépést, mikor hallotta, hogy 
a katona utárnia kiáltja: ..Szádos ur! Szá­
zados ur!“ mit tehetnék önért?“

— Én értem ?
— Igen, százados ur, ön az életemet 

mentette meg...
— Nos hát fiú, ha majd nyalat ütsz 

le bottal, elhozhatod nekem.. ■ Ezzel eltűnt.
Egy este asztalnál ültünk. Emlékezem 

rá, tél elején volt, mikor korán lámpát 
gyújtanak.

Nagyatyám szokott helyén ült az 
anyám mellett; tányérára kellett szedni az 
ételt és felvágni mindent. A vacsora közepén 
hozzá lépett a szobalány s igy szólt: ..Nagy­
ságos ur. egy ember van itt, a ki beszélni 
akar nagyságoddal.“

■—- Mit akar?
— Nem tudom. Azt mondja, látni sze­

retné a nagyságos urat,
— Bocsásd be hát.
Az ember belépett. Egy vén paraszt 

ember volt. Köszönt és kérdezte :
— Moreau százados ur, ha szabad kei­

nem ?
— En vagyok — felelte nagyapám.
— Százados ur, hozom a nyulat. S 

egy csomagot húzott elő a kabátja' alól.
•— A nyulat ?
— Igen . . . Nem ismer rám?
— Nem látom cn még ezt a kenyeret 

sem, kedves barátom.
Akkor tudtam meg annak az islyi éj­

szakának a históriáját. Az öreg paraszt leg­
apróbb részleteit emlékezetében tartotta és 
elbeszélte nagyapámnak úgy, mint fennebb 
előadtam. Nagyapa most újra átélte a szép 
múlt napokat; arca ragyogott

Tehát századon ur azt mondta nekem: 
Ha bottal nyulat ütsz, hozd el nekem.

HARTSTEIN KÁLMÁN
a gazda közönségnek tudomására hozza, hogy a Magyar kir. 
Államvasutak gépgyára vezórügynoksógónek több me­
gyékbe kiterjedoleg, a kizárólagos képviseletét átvette és 
Debreczenben Piacz-utcza 83. sz. alatt, egy nagyobb szabású 
gépraktárt rendezett be, — hol a magyar állami gépgyár összes 
gyártmányai, úgyszintén első rangú mezőgazdasági gépek és min­
dennemű ipari és technikai czikkek, valamint a legjobb - minnősógn 
gépolaj és gépszijak is a legelőnyösebben szerezhetők be.----  ;



A kamara területén 12 háziipari tan­
folyam áll fenn, a kamara felügyelete és 
áldozatkész támogatása mellett. — Ezt a 
kamara ilyen számban akarja továbbra is 
fenntartani.

A kisipari továbbképzés terén egyrészt 
az ily irányú elméleti tanfolyamokat támo­
gatja, másrészt a kisipari gyakorlati képzés 
előmozdítása céljából vándorszaktanfolyamok 
szervezését veszi munkába. Az elmúlt évben 
négy ily tanfolyam volt a kamara területén, 
most előterjesztést tesz a kereskedelmi mi­
niszterhez u folyó évben 12 ily tanfolyam­
nak engedélyezése iránt. Ezek a következő 
helyen létesülnének:

1. Nyíregyházán február havában ci­
pészipari tanfolyam. 2. Nagybányán junius 
havában cipészipari tanfolyam. 3. Nagy­
bányán junius havában szabóipari tanfolyam 
4. M.-Szigeten február havában cipészipari 
tanfolyam. 5. Jászberényben junius havá­
ban szabóipari tanfolyam. 6. Nagykárolyban 
junius havában bőripari tanfolyam. 7 6zat- 
máron junius havában bőripari tanfolyam 
8 Karcagon julius havában cipészipari tan- 
folyam. í) Karcagon julius havában szabó­
ban tanfolyam. 10. Szolnokon julius havá­
ban szabóipari tanfolyam. 11. Szolnokon 
augusztus havában cipészipari tanfolyam. 
12. M—Szigeten márcus havában bőripari 
tanfolyam.

Egyidejűleg 14 ösztöndíjat alapit a 
kamara a kereskedelmi és ipari iskolázás 
és gyakorlati továbbképzés szolgálatára. És 
pedig:

. 4 utazási ösztöndíjat egyenkint 300 ko­
ronával. Az ösztöndíj célja az, hogy az arra 
érdemesített törekvő ifjaknak a kamara 
megkönnyítse a szakmájukban való magá­
ik kikepeztetést. Az ösztöndíjra a kamara 
területen illetőséggel biró iparos és keres- 
kedo Ítjak pályázhatnak, vagy legalább is 
a kik itt nyerlek tanonc-kiképzésüket.

. ^ ösztöndíjat a felső kereskedelmi és 
ipari szakiskolai nevelés előmozdítására.

Ezek közül 2 ösztöndíj, egyenkint 200 
koronás, a debreceni felső keresk. iskola 
tandíjmentességére jogosít,

4 ösztöndíj egyenkint 180 koronás 
4 ösztöndíj egyenkint 120 koronás.
V alamennyi ösztöndíjnak általános fel­

tétele, hogy a pályázók a debreceni kamara 
területen illetőséggel biró szülőknek és pe-
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dig első sorban kereskedőknek vagy iparo­
soknak gyermekei legyenek.

Ezenkívül 6 munkásjutalmidijat rend­
szeresít a kamara oly ipari segédmunkások 
részére, a kik ipari munkában legalább 15 
eve dolgoznak s ebből legalább 5 évet a 
kamara területén. Ezek a jutáim! dijak 
egyenkint 60 koronások.
, Végül, hogy a tanonciskolái növen- 
uékek is érezzék a kamara rajtuk nyugvó 
jóindulatú figyelmét: a kerület tanoncisko­
láit végző növendékek között évenkint 100 
?arső nagy ezüst érmet oszt szét kitün­
tető okmány kíséretében.

Erre vonatkozó hirdetését most küldi 
szét a kerület helyhatóságaihoz, ipartestu- 
leteihez es tanonciskoláihoz.

E;Z a programra szerűen szervezett se­
gélyezési és jutalmazási tevékenység min- 
denesetre éreztetni fogja üdvös hatását s 
idők folytan egész serege a jutalmazottak- 
nak gondol halával a kamarára.

E*J4. február m.

Egyház és iskola.
• 1 1 .4 5ef: . ®§ryház iskolasegélye. Az
!fu , ePltíető vegyes bizottság ma 
deleiott 11 orakor a püspöki irodában ülést 
tau. iargy: a várossal kötendő szerződés 
szövegének megállapítása. A gyűlésre teg- 
nap bocsátották ki a meghívókat.

. Egyházkerület! jegyzőkönyvek. A
tiszántúli egyházkerület őszi közgyűlésének 
jegyzőkönyvei elkészültek s a p“üspöki hi- 
vata1 tegnap küldötte szét azoknak nvomta- 
tott példányait az egyházkerület tagjaihoz 
továbbá az egyházmegyékhez, egyházakhoz 
s a többi egyházkerületek elnökségeihez. A 
jegyzőkönyvet Zsigmond Sándor főjegyző 
szerkesztette. J

— Elmondhatom, hogy megkeserítette 
az eletemet!... Alig tértem haza a katona­
ságtól. egy vastag tölgyfabotot vágtam s 
bebarangoltam a határt... este, ha napi 
loglalkozásom befejeztem. Nyalat láttam 
persze eleget, de közel sem férkőzhettem 
hozzajok. Futottak, mint az arabok W 
ment ez napról-napra. Az évek múltak s 
tn nagy fájdalommal láttam, hogy öregszem 
a szemeim gyöngülnek, a lábaim már nem’ 
f!e- szilaroak s hogy csakhamar ellőhet az 
idő. mikor suton fogok ülni anélkül, hogy 
leülhettem volna a nyulat. J

~ 4 , fejembe vettem, hogy minden 
mon eleget teszek a százados ur kivánsá°ú- 
r z k s a múlt napokban kettőzött buzgóság- 
goi jartam a határt. A égre tegnap deltái- 
ban ezt itt az udvarunkban találtam. Azt 

. ‘ hinnem, hogy a jó isten megkönyörült 
I.'ij.ani s o küldte nekem. A nyúl előbb az 
istállóba, majd a színbe menekült. Olt ütöt­
tem agyon a botommal. Oh százados ur 
mennyire örültem 1 Osszeölelkeztünk a fele- 
segemmcl, mint jegyváltásunk napján. Rö"- 
ton vasútra ültem egész nap utaltam s Íme 
itt vagyok a nyullal 1

Emlékszem rá, hogy mi gyermekek 
sokat nevettünk a dolog felett. De nagyapa 
nem nevetett. Megcsókolta az öreg embert 
ki egy harmincöt év előtt elejtett tréfás 
szavára feláldozta az egész életét holy 
szavát megtartsa. Knömette a nyúlás 
gyakran simog-itt reszkető kezével.

v I

Ajánlja saját készítmé­
ny ü úri es nt-i czipö- 

rak tárát.

Tanitóképességi vizsgák. A püs­
pöki hivatalhoz most érkezett be a tanító­
képző-intézet igazgatóságának javaslata a 
tavaszi tanitóképességi vizsgák határidejére 
vonatkozolag. Az igazgatóság április 24, 25 
4b. es következő napjait hozza javaslatba.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A kaszálók rendezése és az erdő- 

kezelés.
Debrecen, febr. 12.

Debrecen város jog- és pénziigvt bi­
zottsága tegnap délután ülést tartott, a me­
lyen a nagy horderejű s évek óta húzódó 
kaszalo es erdőkezelés kérdése került tár­
gyalásra.

A bizottság értekezlete iránt soha mé" 
ilyen nagy érdeklődés nem nyilvánult” 
Megjelentek: leeser Imre elnöklete almi 
Domaludy Elemer főispán, Kovács József 
polgármester, Roncsik Lajos főszámvevő 
borok Lrabor főerdőmester, dr. Ma<ross 
Eyorgy főügyész, Kiss Albert, Len-vel 
Imre, dr. Bakonyi Samu, dr. Fejér Ferenc 
lo a’enu-Zy vyuJa’ Marion Imre, Miskolczy 
Jenő Komlossy Dezső, Simonffv Imre, 
S[tzrlinos, Jámbor György, dr. Balkanyi
Snmnp?-Vv atllí--StNAn’ Dóczy Emil, Csóka 
oamuei, Varga Karoly.

Fecseg Imre elnök üdvözli a bizott­
ság szép számmal megjelent tagjait az 
uiesen megjelent főispánt s jelzi, hogy az 
erdokezeles es kaszálók rendezésének ttove 
kerül elbírálásra. ä<>
, Va,'?a Káro1/ előadó jegyző ismerteti 
hosszasan a nagyfontossagu városi ügyet 
a mely a varost övező erdőségek rendezését 
s ezzel kapcsolatosan a kaszálók kérdésé­
nek megoldását provokálja. Bejelenti, hogy 
ebben a dologban a tanács már küldött ki 
egy bizottságot az erdőségek megvizsgá- 

ho/y az erdőkezelés a törvény 
áltál előirt rendeltetésének megfelel-e és vé- 
gul, hogy az erdősítés a mostani telepes
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rendszer fenntartásával folytatódjék-e a jövő­
ben is? Bejelenti továbbá, hogy a kikül- 
dott bizottságon kívül a tanács vélcmónycs 
jelentést kert a főrdőmestertől is, a ki az 
erdőségek jövedelmezőbbé tételére, a vele 
Kapcsolatos kaszáló ügy rendezésére be is 
terjesztette terjedelmes véleményét és javas­
latát. Az előadó jegyző ezután sorra felol­
vasta a kiküldött bizottság, majji a főerdő­
mester jelentését s végül az Ory Mihály 
mint a kiküldött bizottság egyik tagjának 
külön véleményét is.

Jámbor: Ezeket a jelentéseket kikellett 
tegoknak°matnÍ sz<5tküIt*eni a bizottsági

i Dr. Kenézy: Úgy sem olvasták volna 
cl a bizottsági tagok.

Fecseg Imre óhajtanddnak tartaná, ha 
a bizottság előbb általánosságban venné 
tárgyalás alá a kérdést.
T • j Kíss A}bert szól mindjárt először a 
kereteshez; általánosságban szerette volna, ha 
az ügyészi véleményt s különösen az erdő- 
mesteri javaslatot kinyomatták és a tagok 
között kiosztanák. A két ellentétes vélemény­
ből ismerné meg igazán minden bizottsági 
.ag az ügy állását s óhajtaná, hogy a jól 
megfontoltság alapján békésen, a polgárság 
es a varos javára egyaránt kedvező forma­
iján oldatnék meg a kényes kérdés, a mely 
mar kiváló jogászokat s magát az igazság- 
ugymimsztert is foglalkoztatta. Foglalkozik 
a főerdőmester javaslatával s úgy találja, 
hogy elsőben a békés megoldást kellene 
megkísérelni. Indítványozza, hogy a két 
jelentést nyomassa ki a város, hivassák össze 
a gazdasági bizottság s oda az érdekelt 
polgárság is meghívandó volna. Halgassa 
meg a hatóság első sorban azokat az érde­
keit polgárokat, a kik panaszaikat, bajaikat 
elmondhatnák. így lehetne tökéletes tiszta 
kepét alkotni s igy lehetne egészséges meg­
oldást keresni s találni. °

GyarmatIiv István szintén általános­
odban szól a kérdéshez s. a Kiss Albert 
álláspontjára helyezkedik. O is javasolja a 
gazdasági bizottság meghallgatását.

Simonfíy Imre hosszasan beszéli el 
hogy Katona Imre kiváló mérnök felmérte 
a kaszálókat, vastáblákon kirajzolták a pol­
gárság kaszáló területét, de a kérdést meg­
oldatlanul hagyták. Az akkori hatóság vagy 
tizenkét éven keresztül nem foglalkozott a 
kaszállo ügy gyei s mikor újra szóba jött a 
kérdés, elszörnyüködve láttuk, hogy a pol­
gárság kaszállóterülete rettenetesen meg­
nőtt. Azután megkisérlették a barátságos 
egyezkedést, de nem sikerült, mert ez a 
i.aszáltatás és legeltetés a polgárságra nagy 
előnyökkel jár, különösen mikor a jószág 
kiszorul a Hortobágyról. Arról nem is szó]! 
ángy az erdőségi birtok kié ? Tisztán a 
városé az. Készben királyi adomány.

Fecser Imre : Kiss'.Mbert ur említette 
a békés megoldást. Jelenthetem, hogv ez a 
városi tanácsnak is ez a szándéka. Ha volna 
más vélemény a tanács álláspontjáról, az 
ellen tisztelettel tiliitkozik. A tanács keresi 
a módokat, hogy ettől a tengeri kígyótól 
megszabadó]jun k s eppen ezért nem vagyok 
ellene, ha a bizottsági tagoknak még több 
előny, mód és alkalom adassók a kérdés 
tanulmányozására. Hozzájárul Kiss Albert 
indítványához, hogy a két kijelentés kinyo- 
massek s a gazdasági-bizottság az ügv 
targyalasara egybehivassék.

Dr. Bakonyi Samu mindent, a mi erre 
az ügyre vonatkozik, kinyomattatui kíván, 
hogy teljes es tisztakép álljon mindenki 
szeme előtt.
r bjzottság &iss Albert indítványát 
fogadta el s ezzel az ülés véget ért.

mulatságok.
..,4 kefegyári munkások tánc-

estelyenek anyagi és erkölcsi sikere érde­
keben nagyban buzgólkodnak a rendezők,
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Rendeléseket 
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a kik hírnevükhöz méltóan be fogják bizo­
nyítani, hogy kellemes bált is tudnak 
elővarázsolni. E bálnak a jövedelme bizo­
nyára ismét tekintélyes összeggel fogja 
gyarapítani betegsegélyző egyletük vagyo­
nát. A rendezőség e helyen kéri föl t. 
vendégeit, hogy jegyeiket lehetőleg előre a 
Széchenyi-utcai kefeüzletben előre megvál­
tani szíveskedjék, hogy ne legyenek az 
esteli pénztárnál tolongásnak kitéve.

A Keresk. Csarnok mai estélyére, 
mint a rendezőbizottság sajnálattal közli, 
jegyet már egyáltalán nem lehet kapni, 
mert a rendezőségnek a legjogosabb igé­
nyek közöl is többet teljesítetlenül kellett 
hagynia. Az estély 8 órakor kezdődik s 
jegy nélkül a terembe senki be nem léphet.

Az orosz-ja,pán háború
Francia és orosz forrásokból eredő hí­

rek tegnap azt újságolták, hogy az orosz 
tengeri haderő Port-Arthurnál nagy győzel­
met aratott a japánok fölött. Ma már kide­
rült, hogy az egész híresztelés csak börze- 
manöver volt. Az orosz haderő a tengeren 
teljesen tehetetlen a japán haderővel 
szemben. Az ellenségeskedés csak néhány 
nap előtt kezdődött s az orosz flotta máris 
olyan vereséget szenvedett, hogy aligha 
fogja egyhamar kiheverni. Atyuska, ~ az 
orosz cár ott térdel Isten oltára előtt és 
imádkozik, hogy az orosz fegyverek győ­
zelmet arassanak a japán fegyverek felett. 
A cár a manifesztumában is kifejezést 
adott annak, hogy Isten segedelméért kö­
nyörög. Talán érezte, hogy bünbocsánatra 
van szüksége most, a megpróbáltatás idejé­
ben, az Isten segedelmére neki is, meg a 
kormányának is. Hisz csak Isten a meg­
mondhatója, hogy mennyi bűnt követett el 
Isten és emberek előtt a cári kormány. 
Hány ember sínylődik a szibériai ólombá­
nyákban azért, mert megértette vagy meg 
akarta érteni a kor szellemét! Hány "ember 
végezte életét keserű rabságban, vagy a 
bitófán azért, mert vágyódott azután, a mit 
a gondviselés más nemzetnek már meg­
adott.

A legnagyobb bűn Oroszországban a 
szabadság volt, valamint az, ha valaki a 
szabad eszmék, a haladás és a felvilágoso­
dás hívének vallotta magát. Kisenev is az 
orosz kormány lelkén szárad. Vagy elfelej­
tette-e a világ, hogy a boldogtalan üldö­
zötteket Kisenevben maguk a hatóságok is 
üldözték és a katonák is resztvettek a mé­
szárlásban és fosztogatásban'? Nem akadt 
ott senki, a ki az elnyomottak szószólója 
lett volna s még a cári hatalom is vak és 
siket maradt, a mikor a vészkiáltás feléje 
hangzott. S most a cár a porban bever és 
Istenhez imádhozik, hogy a jóságos Ur, a 
mindenható Isten, vezesse mégis győzelemre 
az oroszt, hogy tovább folytathassa garáz­
dálkodásait népjogok és emberi jogok felett; 
hogy tovább szállíthassa az élőhalottakat a 
szibériai ólombányákba; szállíthassa áldoza­
tait a hóhérnak, a bitónak és a börtönök­
nek, hogy tovább is elfojthassa és szörnyű 
karmaival marcangolhassa a népek szabad­
ságvágyát és törekvéseit.

Mái tegnap rámutattunk, hogy nekünk 
magyaroknak különös okunk van arra, hogy 
a japán fegyverek győzelméért imádkozzunk. 
Még nem felejtettük el Világost. Még nem 
felejtettük el azt, hogy a cári hatalom volt 
az, mely megijedt attól, hogy itt, Magyar- 
országon is a szabadság szelleme kezd 
ébredezni és legalább ezt meg kell fojtani. 
Es elküldte hadseregét ide Magyarországba 
és végig gázolt a nemzet lelkén, testén, 
t űrte, hogy az osztrák zoldateszka nemze­
tünk legjobbjait vesztőhelyre hurcolja, holott 
a fegyvert Világosnál azzal a kikötéssel 
tette le a magyar hadvezetőség, hogy senki­
nek bántódása nem lesz. Nekünk még

akkor is óhajtanunk kell Oroszország leve- 
retését,' ha anyagi érdekeink az ellenkezőt 
kívánnák, a minthogy azonban — szeren­
csére — nem kívánják.

Egyre halmozódtak a cári hatalom 
bűnei; évszázadról évszázadra, évtizedről 
évtizedre. A büntetés mind ez ideig késett. 
De úgy látliszik, hogy a gondviselés végre 
megsokalta a dolgot és úgy látja, hogy a 
megtorlásra elérkezett a idő. Most már 
kivül-belöl _ fojtogatják a cári hatalmat. 
Kívül a japán ellenség; belül a forradalmá­
rok. Lehet, hogy hamarább vége lesz a 
cári hatalom garázdálkodásának, mint a 
hogyan azt az emberiség gondolná. A gond­
viselés villámai gyorsak.

Mai távirataink ezek:
Berlin, február 12.

Ideérkezett táviratok szerint 
Belgrádiján és egész Szerbiában 
nagy az izgatottság a japán-orosz 
háború miatt. A lapok a háború 
kapcsán azt írják, hogy Ausztria- 
Magyarország fel fogja használni a 
kelet-ázsiai bonyodalmat és megkezdi 
terveinek keresztülvitelét Macedó­
niában.

Pétervar, február 12.
Alexejev helytartónak a cárhoz tegnap 

intézett távirata szerint a Cezarevicset és a 
Faliadat e hó 9-én szállították a belső 
kikötőbe. A Rctvizan sérülését ideiglenesen 
cltömik. A vórteshajó kijavítása körülmé­
nyes munka, melynek határidejét nehezen 
lehet megállapítani. A Faliadat és Novikot 
egymásután szállítják javítóba. Azt hiszem, 
hogy a javítás két hétig fog tartani. A 
hajóhad többi hajúját, melyek a 9-iki ütkö­
zetben resztvettek és sérüléseket szenvedtek, 
e. hó 9-én a kikötőbe szállították, hogy 
kirakják belőlük a szenet cs a szükséges 
javításokat megtegyék azokon, — remélem 
három napon belül. Az ütközetben könnyen 
megsérült tengerésztüzérségi Zajoneskovszki 
alezredes és Felróv főtengerész, ki a harc­
ban részt nem vett Aurorán volt, gyógyuló­
félben vannak. A súlyosan megsérült al­
tisztek közül négyen meghaltak. Négy­
nek van reménye a felgyógyuláshoz. A 
sebesültek nagy része a Pállada cirkáló­
hajóra esik. Ennek oka a melinittel töltött 
lorpedók gázainak mérgező hatása. Az 
összes sebesülteket kitünően ápolják. 10-én 
cirkálóhajók folytatták szemléjüket és ellen­
séges hajót nem láttak. Az éjszaka nyu­
godtan telt el; összeütközés nem volt.

Szólta, február 11.
Az oroszok vereségéről szóló hir a 

hivatalos körükre és a lakosságra nagy 
hatással volt. A szófiai városi tanács fo­
hászkodó istentisztelet tartását rendelte el 
az orosz fegyverek győzelméért.

Paris, február 12.
Berry képviselő ma azt mondta a 

folyosókon, hogy délután beszélgetést foly­
tatott Delcassé külügyminiszterrel az orosz- 
japán háborúról és a miniszter közölte vele, 
hogy egy pillanatig azon gondolkodott, 
hogy a kamarában indítványozza, hogy a 
barátságos és a szövetséges orosz nemzet­
hez intézendő rokonszenves hangú átiratot 
fogadjanak cl. Azonban ettől két okból el­
állóit. Egyrészt azért, mert senki sem kétel­
kedik Franciaországnak Oroszország iránt 
táplált érzelmei felöl, másrészt, mert az ily 
irányban való kezdés olyan magyarázatokra 
adhat alkalmat, a melyeket jobb elkerülni 
az oly időben, midőn más államokban 
ellenkező értelemben való tüntetésekre ad­
hatna okot.

Pétervar, február 12.
(Az orosz távirati ügynökség jelentésé.)

A vezérkar jelentései után a kínai orosz 
katonai ügynök azt taviratozta, hogy a

Vladivosztok és a Nagaszaki között MvS 
tengeri táviróvezeték elszakadt, valamint a 
Szjöul-Mazampo és Szjöul-Genzan között 
levő táviróvonal is. Ennek következtében a 
külföldi távirati ügynökségek kétes érfékü 
jelentései alapján és újsághírek nyomán a 
Csemulpo mellett történt tengeri ütközetről, 
a japánoknak Koreában való állítólagos 
partraszállásáról cs a mandzsuországi vasút 
mellett előfordult állítólagos eseményekről 
szóló hírek nem ellenőrizhetők.

Kina betört Mandzsúriába.
Válságos helyzetbe jutott Orosz­

ország. Mint a zuhanó lavina, úgy 
nőnek a veszedelmek, melyek a 
háború kitörése óta a fehér cár 
kolosszális birodalalmát, de talán 
még inkább a fehér cárt fenyegetik.

A legújabb veszedelem az, hogy 
a mitől oly nagyon tartottak, be­
következett. A ina nem marad sem­
leges, Kina igenis beavatkozik a 
háborúba. Kétszázezer bokszért kül­
dött Mandzsúriába egyelőre azzal a 
feladattal, hogy rombolják szét az 
oroszok mandzsuriai vasútját.

E vasúti vonal szétrombolása 
pedig Oroszország vereségét jelenti, 
mert sem csapatokat, sem élelmi 
szert nem tud szállítani a háború 
színhelyére _ s a japánok játszva 
fognak _ győzni a szárazföldön is. 
Szentpétervárról, Londonból is meg­
erősítik a hirt, hogy Kina kétszáz­
ezer bokszért küldött Mandzsúriába 
s bár még várjuk e roppant jelen­
tőségű hir megerősítését, nein ké­
telkedünk valóságában, mert Kíná­
nak sokkal nagyobb érdeke Orosz­
ország keletázsiai hatalmának meg­
törése, mint Japánnak. — Nem 
valószínű az sem, hogy a .Mandzsú­
riába küldött kétszázezer bokszer 
csak a vasúti vonalat fogja szét­
rombolni. Részt fognak azok venni 
az orosz csapatok "elleni hadműve­
letekben is.

A szárazföldi csata előtt.
Söul, február 11.

A Times tudósítója lapjának a követ­
kező táviratot küldte:

30 óra óta Korea fővárosának utcáin 
japán katonaság hemzseg. Hogy hányán 
vannak, azt nem tudom, miután' azonban a 
város környékén jóval több japán katona 
van, mint a városban, számukat lő.0(Üt-re 
becsülöm. Számuk azonban óráról órára nő 
Chemupóbau ma sok ezer főből álló japán 
sereg szállt partra. Korea lakossága új­
szívesen látja a japánokat, a hatóságok 
mindenben kezükre járnak. A japánok 
tűnőén vannak felszerelve s egy elsőrai:: 
európai hadsereg benyomását teszik. Jókaik 
és lelkes a legénység.

Sok uj ágyújuk van, melyekkel kitü­
nően tud bánni a tüzérség. Az ágyuk, a 
lőfegyverek és szuronyok mind angol' gyárt­
mányok.

A japán hadvezetőségnek kitűnő érte­
sülései vannak a szárazföldi orosz sereg 
minden mozdulatáról. A sereg néhány napig 
Soulban fog időzni, mig a Mezamphonál 
partra szállt csapatokkal egyesülhet. Nagy- 
örömet keltett köztük ma az a hir, hogy 
8000 japán Korea északkeleti részén, Geu- 
zánál is partra szállott. Ez a hely már csak 
200 k.-m.-nyirc van a Jalu folyótól, mig 
Söul 500 k.-méternyire van a Jalutól, a 
melynek völgyében az első nagy szárazföldi 
ütközet fog történni.

UNT öi és férfi.
Chevraux- e* Bo-'-czi
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Az ütközet azonban csak 15—20 nap 
Buzivá fog megtörténhetni, mert az orosz 
csapatokat a japánoktól 200—500 kilométer­
nyi távolság választja el.

Az orosz csapatok a Jalu folyó kör­
nyékén maradnak, a japánoknak tehát ott 
kell őket felkeresni. A 15—20 nap alatt 
Japán annyi csapatot szállíthat a háború 
színhelyére, amennyit akar, miután a ten­
geren nincs már akadály.

Wladposztok felöl 15.000 orosz ka tona 
masírozik a Jalu folyó felé. Beletelik 15—20 
nap mig odaérnek.

Ujab’o hét orosz hajó pusztulása.
London, február 12.

Egy port-arthuri távirat azt a hirt hozza, 
hogy a japánok újabb hét hadihajót kerí­
tettek hatalmukba. Elfogtak ezenfelül a 
japánok hét orosz gőzöst, a melyek ön­
kéntes katonaságot szállították.

Tokióban óriási a lelkesedés. A házakat 
fellobogózták.

Az elfogott 2000 orosz.
London, február 12.

A ..Daily Telegraphoz“ ma távirat jött, 
a mely megerősíti a hirt, hogy a japánok 
Assannál 2000 oroszt elfogtak.

Az orosz haderő.
London, február 12.

A Times pétervári levelezője megcá­
folja azon állítást, hogy Oroszországnak 
Kelctázsiában250,000főnyi serege van; tény­
leg alig van ott több katona oO.OOO-nél. A 
legénység s a lovak élelmezése nagy nehéz­
ségekbe ütközik. Moszkvából tegnap busz 
gyorstüzelő ágyút küldtek Mandzsúriába. 
— Ezen ágyuk órdnkint nyolcvan lövést 
tesznek.

Ütközet készül.
Paris, február 12.

Söuli magánjelentések szerint a leg­
közelebbi órákban jelentést várnak az első 
szárazföldi ütközetről, a mely a Jalu folyó­
tól csak 180 kilométernyire fekvő Geuzannál 
(Geuzán ? Kweizan ? Ilyen nevű helység 
nincs a térképen. Szerk.j partra szállt japán 
csapatok s az oroszok között történt.

Rombolják a vasutat.
Paris, február 12.

Pekingi magánjelentések szerint kínai 
rablóbandák, melyeket japán tisztek vezet­
nek, szerterombolták a mandsuirai vasút 
hídjait. Az orosz vasúti gyalogságot, mely 
eddig 55 századból, századonként 240 em­
berből állott, 64 századra szaporították. A 
vasúti lovas svadronok számát 147-ről 
148-ra emelték. Ezeknek feladata elsősorban 
a Charbuin-Port-Arthur közötti vonal fölött 
őrködni.

Felháborodás Alexejev ellen.
Pétere ár, február 12.

Úgy a nagy közönség, mint a 
katonai körökben óriási a felhábo­
rodás Alexejev tengernagy ellen, 
a kinek íővezérlete alatt csapás- 
csapásra érte az orosz hajórajt. Nem 
tudják ielfogni, hogy a japán hajó­
raj mint jöhetett oly hirtelen, az 
oroszok tudta nélkül Port-Arthur 
közvetlen közelébe, holott Port- 
Arthurt milliónyi költségen épült 
erődök veszik körül. — A" cár igen 
rossz kedvű és Lambsdor gróf kül­
ügyminiszter napok óta megköze­
líthetetlen. A városban a legellen­
tétesebb hírek keringenek, hol nagy 
győzelemről, hol meg teljes vere­
ségről beszélnek s e szerint válto­
zik a közönség hangulata. Számta­
lan nő jelentkezik, ü kik betegeket 
akarnak ápolni odakint. Naponta 
óriási mennyiségű kötőszert, orvos­
ságot és tábori ágyakat szállítanak

PEBRECZENI PJSAO.

Kelet-Ázsiába. Most már csak Ku- 
ropatkin tábornok hadügyminisz­
terben bíznak az oroszok, a ki 
Kharbinba ért s egy-két nap múlva 
átveszi a háború vezetését. Alexe- 
jevet el fogják mozdítani állásától.

Alexejev tábornok jelentései.
Pétervár, február 11.

Alexejev tengernagy hivatalo­
san^ jelenti a cárnak, hogy a hábo­
rúról szóló jelentések merő túlzá­
sok. Tény _ az, _ hogy a megsérült 
hajók már javítás alatt vannak és 
hogy összesen 4 embere halt meg 
es 4 súlyosan megsebesült ugyan, 
de gyógyulás alatt vannak. "Úgy­
szintén jobban van már egy megse­
besült iőmatróz és egy tábornok.

Péterrár. február 12.
Alexejev tábornok jelentése szerint 

csaknem az összes táviró vonalak, melyek 
Vladivostoknál összefutnak, elromlottak. A 
Koreából érkező táviratok absolute megbiz- 
hatlanok és Japán befolyás folytán egyol­
dalú információn alapulnak.

A döntő ütközet.
London, február 11.

A japánok ma újra bombázták 
Port-Arthurt. Három orosz hadi­
hajó megsemmisült. Port-Arthurt 
nagy részében rommá lőtték. Az 
orosz kntonák és munkások maguk 
szétrombolják a téglaépületeket, ne­
hogy célpontul szolgáljon a japá­
noknak. A győzelmi hírek Kíná­
ban nagy lelkesedést keltettek. 
Szentpétervárott pedig a legnagyobb 
levertséget idézték elő. A car fe­
lette lehangolt. Mindenfele beszé­
lik, hogy a veszteségek sokkal sú­
lyosabbak, mint a hírek jelzik. — 
Orosz forrású táviratok azonban 
ellensúlyozzák a híreket azzal, hogy 
Port-Arthurnál_ egy Japán hajó el­
veszett, egy cirkáló harcképtelen, 
egy ágyunaszád elsülyedt. A tenge­
részeti miniszter pedig táviratot 
kapott, hogy Vladivosztok előtt 
a japán kereskedelmi hajórajból 
hetet elsüllyesztettek. Hivatalos 
hírek szerint a japánok északi Ko­
reában partraszálltak és érintkez­
nek a nyugoti parti csapatokkal 
és ellenállásra készülnek, ha az

J904. február 13.

szintén bőven kijutott a közönség elismeré- 
55 'bői. Az -leadást végig nézw Zilaby 

yula szinigazgató nejével együtt, akik 
lelkesedéssel s gyönyörűséggel nézték uj 
primadonnájuk tegnapi diadalteljes szerep-

Színházi hír. Szombaton kerül színre 
™0S1 Jenő 5 felvonásos paraszt drámája a 
-Magdolna". A dráma szereposztása a követ­
kező: Gyömbér Mihály — Csiky László, Á<mes 
— bbcrgénymé Amália, Laci — Klenovits 
György, Bor sa — Ardm Ida, Magda — Je- 
szeuszki’né Irén, Siskó Ivrémer Jenő, Ko­
ronámé — Havasi Szidi, Berci — Pataki Béla 
Lajos — Irányi Antal, Magdus — Csige Ilonka’ 
Matyi — Virágháty Lajos. Zsófi —'Püspökv 
Rózsi, Juci — Krémemé Lili, Rendőrbiztos —. 
rsagy János.

oroszok a Jalu folyón átmenni 
akarnak. A döntő ütközet Sőulhil- 
nál lesz. Söul teljesen a japánok 
kezében van.

Orosz győzelem.
Csifu, február 12.

Öt orosz cirkálóhajó rommá 
lőtte Hakadate japán várost. Port- 
Arthur mellett a japánok két ezredet 
akartak partra szállítani, de az oro­
szok az erődökből teljesen megsem­
misítették a két ezredet.

SZÍNHÁZ.

Casanova. Tegnap estére újból meg­
telt a színház nézőtere s a kiket a bizalom 
Thália templomába vitt, azoknak egy való­
ban gyönyörűségteljes estében volt részük. 
Felhő Rózsi kitűnő hangulatban, csapongó 
jókedvvel, frappáns sikerrel játszott. A kö­
zönség csaknem minden énekszámát tom­
bolva ismételtette meg. Kitűnő partnerei 
voltak Mezey és Faragó Ödön, kiknek

ÚJDONSÁGOK
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a ref. templomokban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagytem- 
plombán K. lóth Kálmán. Kistemplomban 
bzele György. Ujtemplomban Uray Sándor. 
Ispotály-templomban Jánosi Zoltán. Csapó­
kerti imaházban Kovács János. Szegény­
házban Hajdú Zsigmond. — Minden tem­
plomban úrvacsora-hirdetés.

* Igazgatósági ülés. Az ipartestü­
leti Jtetegsegélyző pénztár igazgatósága e 
ló 15-én délután 5 órakor az ipartestület 
ustanácstermében rendes közgyűlést tart, 
melyen a 28-iki testületi közgVülés tárgy- 
sorozatát készíti elő.

* A póttaetalékosok vissza­
tartása. Becsből, megbízható hely­
ről vett^ értesülés alapján, azt a 
szenzációs és egyszersmind leverő 
hírt táviratozza tudósítónk, hogy a 
hadügyminiszter olyan rendelet 
kibocsátását tervezi,“ amelyben az 
újoncok behívását, bármikor le- 
íryen is a sorozás, csak októberre 
tűzi ki, addig pedig bentartják a 
most behiei.it összes póttartaléko­
sokat. A hadügyi kormány ezzel 
időt akar engedni Tisza István 
grófnak, hogy az obstrukciót vagy 
megtörje, vagy kibőjtölje, sőt ideje 
h'Syen' a házszabályok revíziójára 
es egyéb fontos kérdések elintézé­
sére. Ez a Inr nagyon szomorú 
sorsot jósol sok ezer családos em­
bernek, akik most bizonyára ret­
tegve várják majd, hogy csak­
ugyan beváltja-e irgalmatlan ter­
vét a rettegett nagy ur: a had­
ügyminiszter.

* A szeretet vasárnapja. E hónap
14-én Debrecen összes templomaiban, kí- 
(u e a kot izraelita templomot, az Urnák 

szolgája a siketncmákról és a siketnémákért 
log beszélni. Szózatos ajka megnyílik mind­
nek, hogy észhez és szívhez szólva, beszél- 
jen a siketnemák nagy nyomorúságáról és 
a velük szemben gyakorolt jó cselekedetek 
üdvözítő voltáról. Ékes szavak fogják ma- 
gvarázni Ur Jézusnak igéit, a kinek föl­
dön jártában megnyíltak a néma ajkak és 
eloszlott a szemek éjsötét homálya. Es be­
szélvén a Jézusról, ki ,,Hephata“ szavával 
szóra bírta a némát, nyilvánvalóvá teszi az 
urnák szolgája, hogy most is köztünk van 
a Jézus segedelme, mert embernek adott 
isteni erővel szólnak a némák. Az iskola 
pedig, a mely városunkban az ősz óta az ő 
számukra áll, azt tűzte ki feladatául, hogy 
megtanítja őket beszélni, tartalmat, tudást 
ad szomjas lelkűknek és testüket is táp­
jaim fogja. A ki tehát a mondott napon 
templomba megyén, hogy hallgassa az ur 
szolgájának szájából az igét és letegye ál­
dozatát, az emberszeretet oltárára, kétszeres 
jót cselekszik: ételt ad az éhezőnek s tu­
dásra segíti az űrök tudatlanságra kárho­
zottat, Beszélni fognak ez alkalomból Deb­
recen ev. ref. templomaiban K. Tóth Kál-
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mén, ki már a midi vasárnapon is áhítatra 
keltő hangon szólt a némákról, továbbá 
Jánossy Zoltán, Szele György, Kovács Já­
nos és Csighy Andor. A róm. kath. tem­
plomban dr. Wolaffka Nándor püspök, a 
görög katholikusok templomában Papp 
János esperes, az evangélikusokéban pedig 
Materny Lajos szólnak ez alkalommal — 
mindnyájan a siketnémákról. A két izraelita 
felekezet papjai szintén szives hajlandósá­
got érezvén a siketnémák irányában, most 
szombaton vagy a jövő szombaton fogják 
híveik áldozatkész szeretetcbc ajánlani 
siketnémákat. Legyen áldott az Urnák 
mindegyik szolgája, a kik bár különböző 
hitet hirdetnek híveiknek, de az embersze­
retet hirdetésében, az ügyefogyottak elha­
gyatott érdekeinek istápolásában egyek. — 
,s legyenek áldottak híveik is, a kik ; 

szentbeszédek hallatára földi javaiknak fö­
löslegéből áldozatot hoznak azokért, a kik 
édesanyjuk szavát sohasem hallották és nem 
tudnak beszélni.

* Az ipartestület közgyűlése. A 
debreceni ipartestület e hó 28-án d. e. 10 
órakor saját dísztermében tartja az ötödik 
évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: Elül- 
járósági jelentés a testület 1903. évi műkö­
déséről. 2. Zárószámadás beterjesztése, szám- 
vizsgálók jelentése és határozathozatal a 
zárdszámadás felett. 3. Az 1904. évi költ 
ségelőirányzat megállajjbása, 4. Tizenkét 
előljárósági rendes- és 16 póttag megválasz­
tása. 5. Három számvizsgáló választása. 6. 
Esetleges indítványok.

* Segédtitkár-választás a kamará­
nál. A kamara február 11-iki közgyűlése az 
üresedésbem álló segédtitkári állásra nyil­
vános pályázatot irt ki a következő felté­
telekkel : A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara pályázatot hirdet a hivatalában 
megüresedett segédtitkári állás betöltésére. 
Minősítésül a kamara jogi képzettséget ki­
van s figyelembe veszi a hasonló természetű 
hivatalos működésben, vagy a közgazdasági 
szakmunkásság és szakirodalom terén be­
igazolt sikeres tevékenységet, valamint a 
nyelvismereteket is. Javadalmazásul kezdő 
járandóság gyanánt 2400 korona évi fizetést 
és 800 korona lakbérilletményt, 4 egyenkint 
400 koronás korpótlékot állapit meg, melyek 
közül az első kettő 4—4 évi, a második 
kettő további 5—5 éves szolgálati időköz 
után válik esedékessé. Az állás a kamara 
nyugdijszabályzatában megállapított végel- 
látás élvezetével van összekötve. A pálvá- 
zati kérvények a jogi képzettség, eddigi 
foglalkozás és' nyelvismeretek igazolásával, 
illetve megjelölésével f. év március hó 1-ig 
a debreceni kereskedelmi és iparkamarához 
nyújtandók be. A megválasztott tisztviselő 
állását 1904. évi ápril hó 1-én tartozik el­
foglalni.

* A Székely Társaság e hó 14-én,
vasárnap délelőtt 11 órakor a Jogász és 
lisztviselők köre helyiségében rendes vá­
lasztmányi ülést tart, a melyre a választ­
mányi tagok szives megjelenését ezúton 
kéri az elnökség. Tárgyak: Folyó ügyek. A
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A siketnémákat gyámolitó egye­
sület igazgató tanácsa, mint előre jelez­
tük c hó 11-én yeház nagytermé-
*3en gyűlést tartott. A gyűlést, melyen

a vármegyi 
-ártott. A

szép számban vettek részt a tagok. Pásó 
Gyula alispán vezette. Tárgysorozatában sze­
repelt az iskola vezetőtanárának a növen­
dékekről és a folyó ügyekről való jelentése. 
Bejelentetett a volt elnöknek Puky Gyulá­
nak, lemondása, melynek kapcsán 
zatba ment, hogy az igazgató tanács az uj 
tóispánt Domahidy Elemért kéri fel és 
ajánlja a márciusban tartandó közgyülós- 
nek elnökül. A növendékek létszáma az 
iskolában jelenleg 25, a kik közül 18 bent 
lakik az internátusbán. Egyet ezek közül 
o távolit az iskolából az igazgató tanács, 
mert sibetnémasága mellett hülye is és így 
oktatásra alkalmatlan. Az iskola vezetőta- 
íarának megengedtetett, hogy dadogok és 

cgyebb beszédhibában szenvedők számára 
_eszedgyógyitó tanfolyamét tartván, e célra 
z lskoJa eg\rik tantermét igénybe vehesse.

Élénk vita támadt a körül, hogy az iskola 
megmaradjon-e^ továbbra is internátugsal 
kapcsolatos intézménynek, avagy externátus 
legyen a jövőben. Tekintve e" kérdés fon­
tosságát, véglegesen nem döntött benne az 
igazgatótanács. Az iskola végleges elhelye­
zéséről tárgyalván, határoztatott, hogy a 
város képviselő testületéhez kérvénytl intéz 
az egyesület alkalmas ingyen telek adomá­
nyozása tárgyában. A pénztárunk jelentése 
után megállapította az igazgató tanács a 
jövő évi költségvetést, 10,440 tor. kiadást és 
ugyanennyi bevételt irányozván elő. Az 
iskola szervezeti szabályzatának tárgyalása 
az idő előrehaladottsága miatt máskora ha- 
lasztatott.

* A zenede által a debreceni egye­
tem s a zenede tanári segély alap javára 
rendezendő hangversenyekre még le nem 
foglalt bérletjegyek előjegyzésének határ­
idejét a rendező bizottság c* hó 14-ig meg­
hosszabbította s az első hangverseny —°a 
ballada estély — előadási napjául f. hó 
28-át tűzte ki.

* Véres verekedés a vágó
hídon. Véres jelenetet rögtönzött 
két fiatal suhanó legény tegnap 
délután a vágóhidnál és "az egyik 
súlyosan sebesülve került a koz-

20 éves 
ugyan- 

a sarog- 
állatot a 
a mikor 
nyúltak 

vitatta a

kórházba. Ardai Péter 
kocsis legény körülbelül 
abban az időben érkezett 
Jvához, melyen a leölt 
szekérre szokták vinni,
Szabó Sándor. Egyszerre 
érte s mindegyik" "erősen 
maga elsőbbségi jogát a saroglyá- 
hoz. A vitatkozásból verekedés 
támadt. Ardai Péter erősebb lévén 
Szabónál, azt a földhöz vágta s 
azután nyugodtan indult a saroglya 
felé. Szabónak a szégyentől kipi­
rult az arca, hogy őt" Ardai anv- 
nyiak szemel áttára csúffá tette, 
bosszút lihegve utánna rohant s a 
csizmaszárából előrántott hosszú 
disznóölő késsel ellenfelének a ha­
sába _ szúrt. Ardai a szenvedett 
sérülés következtében összeesett, 
kocsin szállították a kórházba' 
Szabó Sándort pedig a rendőrség 
letartóztatta.

Szabad iskola. A szabad iskola 
szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 14-én 
d. u. 3 órakor a magyar történelemből elő­
adást tartanak : Az Eötvös-utcai iskolában: 
Dr. Szabó Márton ur. A Jókai-utcai iskolá­
ban: Pogány Kornél ur. A Miklós-utcai 
iskolában: Dr. Ferenezy (Ívnia ur. A Bánk- 
utcai iskolában : Nagy' Vilmos ur. A taní­
tás ingyenes. Szívesen látunk minden fel­
nőtt embert. Látogassák minél többen ez 
érdekes cs tanulságos előadásokat. Az Intéző- 
Bizottság.

* Meghívás. A Szt. László dalegylet 
igen tisztelt választmányi tagjait felkérem, 
szíveskedjenek a f. hó 14-én délután fél 3 
órakor, a szokott helyen megtartandó vá­
lasztmányi gyűlésen megjelenni. — Tárgy: 
a február 21-én megtartandó közgyűlés 
tárgysorozatának megállapítása. Debrecen, 
1904 fobr. 12. Bárdossy Gvula elnök.

u . * Tegnapi halottak. Tegnap a ha­
ha iára- ! vetkezők hunytak el Debrecenben: tiikfalvi 

Erzsébet ref. 4 napos, Szabó Margit ref. 
1 éves. Tatár Sándor ref. 2 éves, Molnár 
József ref. 50 eves ny. vasuíi altiszt.

Adomány a B abaegélyző-Egylet 
javara. Klein Beríhold ur, budapesti ke­
reskedő, a törvényszéknél nyert, lanudiját 
50 koronát Kabscgólyző Egyletünk javára 
adományozta. Midőn e nemes érzületre valló 
adományt itt a nyilvánosság előtt nyugtá­
zom. egyszersmind hálás köszönetét és'méltó 
elismerést is mondok azért Egyletünk ne­
vében. Debrecen, 1904. fobr. ll.'Csiky Lajos 
ralis. egyl. titkár.

* Vallásos összejövetel a___
és Homokkertben. A debreceni koíágiim* 
hittanszaki önképzötársulata február 14-énj 
azaz vasárnap vallásos összejövetelt rondeeR 
a Homok és Csapó kertben. A vallásos, 
összejövetel délután két órakor kezdődik. AJ 
Csapó-kertben: Imádkozik: Miszti Mihály! 
2 é. theologus. Bibliát magyaráz: Erdei: 
Károly 3 é. theologus. Imádkozik: Dobra! 
Jenő 2 c. theologus. A Homok-kertbeir$ 
Imádkozik: Szele Miklós 1. é. theologus. 
Bibliát magyaráz: Német Vineze 4 é. theo­
logus. Imádkozik: Tóth Sándor 2 éves 
theologus.

* Iparosok bankettje. Az ipartestü­
let tagjai é hó 18-án, este a közgyűlés 
alkalmából bankettéit rendeznek. Jegyek e 
vacsorára mától kezdve az ipartestület 
helyiségében válthatók.

* Racz Károly nagy hangver-
Rácz Károly, a kiváló primás, a ki 
művészi játékával nagy gyönyörű-
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senye,
finom,
séget szerez a zenéért lelkesülő közönség 
nek, ma szombaton este nagy hangversenyt 
rendez a Hungária kávéházban, a debreceni 
előkelő közönség e„ kedves találkozó és 
szórakozási helyén. Káez Károly ma este 
ki akart tenni magáért. Tizenkilenc tagból 
álló teljes zenekarával rendezi hangverse­
nyét, a mely a legszebb, legkedveltebb 
zencszámokbúl fog állani s a melyet gyö­
nyörködtető opera-potpourikkal egészít! ki. 
Rácz Károly zenekara kiállítja ez alkalom­
mal a cigány-versenyeken "nyert dijakat, 
két ezüst koszorút, két arany érmet, 
két díszoklevelet és tizennyolc ezüst érmet. 
A kik a kitűnő magyar zenének barátai s 
akik igaz zenei élvezetet akarnak szerezni 
maguknak, azok nem maradhatnak el a 
Hungária kávéházban ma este tartandó 
hangversenyről.

* Meglopott, raktárnok. Dávidovics 
Miklós, az Orosházi kenyérsütőde raktár- 
noka tegnap panaszt emelt a rendőrségen, 
hogy a Piac-utca 79. szám alatt levő rak­
tárhelyiségből ismeretlen tettes óráját el­
lopta. Az óra a mérlegre volt téve, a tettes 
onnan vette el az alatt, inig ő nehány percre 
felre fordult. A tettes kipuhatolása végett a 
rendőrség megindította a nyomozást.

* Per a ló miatt. Pár nappal ezelőtt 
Nagy Gábor lovat cserélt Tolvaj Gábor fu­
varossal. Az elcserélt lovat annak rendje 
és módja szerint át is Íratták a nevükre. 
Tegnap azonban Nagy Gábor mást gondolt. 
Elment Tolvaj lakására és a lóvéit az istálló­
ból elvezette s azóta, mint sajátját használja. 
A megkárosított Tolvaj Gábor panaszt emelt 
ellene a rendőrségen.

* Eági bűn. Ismerjük a színpadról azt 
a megrázó drámát, mely a meggyilkolt len­
gyel zsidóról szól. Ez a dráma most csak­
nem szakasztott olyan módon megismétlő­
dött az életben. Berlinből írják, hogy ott 
meghal t a napokban egy gazdag kereskedő, 
Hentreich Henrik. Már öreg ember volt, nagy 
családja volt, fiai tekintélyes polgárok, 
az egyik ügyvéd Patsdamban; a leányai 
is jól mentek férjhez. Az üreg Hentreieh- 
nek nagy tekintélye volt az üzlete környé­
kén ; tisztességes, jószivii embernek is­
merte mindenki s szinte példabeszéd volt az 
a a páratlan jósága és bőkezűsége, melvlvel 
minden szegényen segített, a ki hozzá fordult. 
A múlt héten az üreg Hentrich meghalt; 
Ott volt az egész családja körülötte s ö 
áldását adta rájuk. Hanem mikor végrende­
letet felbontották, megdöbbentő meglepetés 
érte a családját. Végrendeletében föílebben- 
tettp életének nagy titkát: a vagyonának 
alapja bűnös eredetből származik. Harmincöt 
évvel ezelőtt megölt egy embert Berlinben 
s azt kirabolta. A gyilkost sohasem találták 
meg. Hogy mi volt az áldoz: Iának neve, 
azt nem tudta sohasem a gyilkos. Az eset 
natrv Mi finist kelt most Acrlinben.

* Letzter 
festészeti és íén 
Fiac-ntca 44.

József fényképészeti 
itáai műterme 

„-ház. Ál­
landó fényképkiáilitás a műterem, 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.
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* Ma este az Angol-királynő ven- 

<fig$6 éttermében a Magyar! Testvérek zene­
kara játszik.

* Uj töltésű villany zseblámpák
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áruházába, 
Piac- és Szentanna-utca sarkán; darabja 1*25 
és 3*00 frt, utántöltés 60 kr. Naponként érkez­
nek újdonságok, olcsó szabott árak mellett.

* Nőiruha szabónő, a ki Béesben és 
Budapesten dolgozott, szakmájában teljesen jár­
tas, ajánlkozik a legdivatosabb angol és fran­
cia szabás szerint báli és utcai ruhák készíté­
sére. Vidéki megrendeléseket is elfogadok. 
Jobb házból leányokat tanítok szabni és varrni. 
Nógrádi Sándorne Piac-utca 42. (Lamprecht- 
ház) az emeleten.

* Élő egyéneket megszólalásig élet­
hűen lefest fénykép nélkül saját lakásukon, 
vagy műtermében párszori félórai ülés köz­
ben az arckép-festészet mestere, Kiss 
Gusztáv, Jókai-utca 16. Díjazást csak sike­
rült képekért fogad el. Levelekre válaszol.

* Női ruha szabónő szakmájában 
teljesen jártas angol és francia divat szerint a 
legizlésesebb ruha készítést. Vidéki megrende­
léseket is elfogadok. Jobb házból leányokat 
tanítok szabni és varrni és varrótermemben 
felügyeletem alatt készíthetnek maguknak ru­
hákul Nógrádi Sándorné Piacíutca 42. (Lam- 
precht-ház) az emeleten.

TÁVIRATOK.
A király állapota.

Budapest, február 12. Ő felsége 
a király állapota még mindig nem 
kielégítő. Dr. Kerzei udvari orvos 
véleménye szerint a királynak tel­
jes nyugalomra van szüksége és 
igy most már — sajnos — bizo­
nyos, hogy március hó vége előtt 
nem jön a király Budapestre. A 
nagy budapesti udvari bál, a melyre 
pedig már a meghívókat is szét- 
küldötte a főudvarmesteri hivatal, 
elmarad. Erről legközelebb hivata­
losan is értesítik a meghívottakat.

A csemulpói ütközet.
Tokió, február 12. A csemulpói ütkö­

zetnél a Varjak nevű cirkáló hajó kapitánya 
a fedélzeten maradt és a hajót, miután a 
legénység _ megmenekült, iégberöpitette. A 
mikor a Varjak és Korojee orosz hadihajók 
látták, hogy a nagy japán hajóraj ellen 
nem tudnak közeiéül, el akartak menekülni, 
de a parancsnokok aztán meggondolták a 
dolgot és három torpedónaszáclot küldtek 
japánok elé, hogy utjokat elvágják. — 
Az orosz hajók megkezdték a tüzelést, a 
minek azonban semmi eredménye sem 
volt, úgy, hogy a két orosz hadihajó kény­
telen volt a kikötőbe visszatérni. E közben 
beesteledett s a japán hajók éjjelre a ki­
kötőn kívül foglaltak állást. Másnap reggel 
fölszóllitotta Urin az orosz parancsnokokat, 
hogy hagyják el a kikötőt, mert különben 
meg fogja őket támadni. Erre a Varjak 
igyekezett a lőtávolságból kerülni, de 
a két japán hajó üldözőbe vette 
s addig bombázta inig meggyuladt 
és elmerüli. E közben az ' ágyunaszád is 
meggyuladt cs felrobbant. Az "elesettek és 
a vizbefultak számát nem tudják. A japá­
nok egyetlen embert sem vesztettek.

Franciaországból.
Paris, február 11. A kamara ma a 

nyugalmazott tisztek újból ténylegesitésérfll 
szóló törvényjavaslatot fogadott el és 355 
szavazattal 181 ellenében elvetette Villeneuve 
képviselő pótinditványái, mely szerint a 
törvénynek ne legyen visszaható ereje, 
mert nem akarja, hogy abból Piquard alez­
redes hasznot húzzon.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Soós bíró bünpöre.

— Távirati tudósítás. —
A megvesztegetéssel vádolt biró és 

Schwarez Ábrahám ügyében a pestvidéki 
törvényszéknél ma délelőtt már a védbe- 
szédre került a sor. Dr. Magyar István kir. 
ügyész vádbeszédében úgy Soós, mint 
Schwarez ellen mind a kilenc esetben 
bebizonyítva látta a megvesztegetés bűntet­
tét és példás Ítéletet kér.

Dr. Válsz Sándor, Soós védő je az 
ügyészszel szemben azt látja, hogy védence 
bűnösségét egy esetben sem lehet olyan 
határozottan megállapítani, hogy a bíróság 
nyugodt lelkiismerettel marasztaló ítéletet 
hozhasson. Igaz, hogy számos gyanuok 
merült lel, egyes körülmények Soós Kálmán 
ellen szóknak, azonban mindez csak azért 
vet árnyékot védencére, mert nem tudott 
szabadulni attól a veszedelmes, körmönfont 
ember befolyásától, a ki, mint ügynök, 
mint háztulajdonos furakodott bo hozzá, 
felajánlotta minden tekintetben szolgálatát 
és a ki mindezt csak azért tette, hogy 
megnyerje az egyenesen gondolkozó biró 
bizalmát, azzal a legpiszkosabb, a legrutabb 
módon visszaélhessen.

Tény, hogy egyes embereket Schwarez 
rá akart bírni arra, hogy pénzáldozattal 
segítse elő az igazságot, az is kétségtelen, 
hogy ezt Soós nevében tette, sőt bcigazolásl 
nyert, hogy ez a zsarolási kísérlet több Íz­
ben eredménynyel is járt; azonban semmi­
féle megdönthetetlen bizonyíték nincs arra, 
hogy Schwarez tényleg összejátszott volna 
Soóssal. Az ügyész azt mondja, hogy Soós 
testben, leiekben megtört, mert maga is 
érzi, hogy bűnös. Pedig nem igy van. Soóst 
lesújtja a vád s bár teljesen ártatlanul érzi 
magát, tudja, hogy a gyanú, a föltevések 
láncolata végzetszerűen nehezedik rá és 
aggodalommal tölti el az a félelem, hogy 
talán a bíróságot is megtévesztheti ez igaz­
ságérzetében. O azonban bízik a bírák böl­
csességében és biztosra veszi, hogy véden­
cét fölmentik.

Ezután dr. Nessi Pál, Schwarez 
Abrahám védője tartotta a védőbeszédét. 
ítélethirdetés hétfőn lesz.

§ A Lippmann-ügy. Négy- 
napi tárgyalás után a törvényszék 
tegnap végre befejezte a Lippmann- 
ügy tárgyalását. A kir. ügyész 17 
vád közül tizenkettőt elejtett; Alt- 
mann Ferenccel szemben nem tar­
totta lenn a vádat. Oláh Miklós 
törvényszéki elnök este 6 órakor 
hirdette ki az Ítéletet, mely Lipp- 
ínant a csalárd bukás vétségében 
mondja ki bűnösnek s ezért három 
havi fogházzal s politikai jogainak 
egy évre való felfüggesztésével s 
ugyanily tartamra hivatalvesztéssel 
sújtja. Kötelezi ezenkívül őt 1600 
korona bűnügyi költség megfizeté­
sére. Altmann Ferencet a törvény­
szék felmentette. Az elitéit feleb- 
bezett.

§ A Vizvári-csó'd. — Vízvári 
Ignác ismert vétkes bukási ügyé­
nek tegnap volt a főtárgyalása. A 
tanács elnöke dr. Szeőke István 
volt, közvádló dr. Gálán Ily királyi 
ügyész, _ védő dr. Kardos Samu. 
A törvényszék Vízvárit, mivel 
üzleti könyveket nem vezetett s 
mérleget nem készített, 160 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. A kir. ügyész 
felebbezett.

HÍREK.
A hercegprímás haldoklik.

— Távirati tudósítás. —
Megrendítő hir érkezik Buda­

várából : Vaszary Kolos hercegprí­
más, a kinek ma 72. születésnapját 
ünnepük, talán még a mai nap fo­
lyamán költözik at az örök létbe. 
A prímás már napok óta beteg ; 
orvosai Kétly Károly és Jordán 
Ferenc egyetemi tanárok a legna­
gyobb kíméletet ajánlották. A prí­
más a születésnapi üdvözleteket 
már nem fogadhatta; a papság ke­
beléből már tegnap este óta “ csak 
Kohl Medárd felszentelt püspök 
érintkezett vele, a kit nem bocsá­
tott el maga mellől és a ki éppen 
azért nem jöhetett el Kimer holt­
testének beszentelésére.

Ma reggelre már az egész káp­
talan és a családtagok összegyűl­
tek a palotában, mert a hercegprí­
más az éjjelt igen rosszul töltötte, 
ismételten elmaradt a lélegzete ős 
többször eszméletét vesztette. A 
születésnapi üdvözlések elmarad­
tak : a jelentkezők a kitelt ivén be­
írták nevüket.

A délelőtt folyamán Kohl Me­
dárd püspök ellátta a beteget saját 
kívánságára a halotti szentségek­
kel és utóbb ráadta az utolsó' ke­
netét.

Az isten végtelen kegyelme 
mindazonáltal még csodát mixelhet 
és megtarthatja az országnak ezt a 
mindenkitől szeretett igaz főpapot.

A házasságtörés rekordja. (Éjjeli 
express tudósítás.) Néhány nap előtt egy 
amerikai asszony azzal csinált rekordot, 
rogy ötödször ment férjhez rövid idő alatt. 
Most egy másik asszonyról írnak külföldi 
lapok. Brüsszelben tegnapelőtt a bíróság 
j.életet mondott egy fiatal asszony feleit, a 
ki házasságtürést követett el. Ebben ugyan 
nincs semmi rendkívüli, hanem < z a házas­
ságtörés éppen a hatodik, a melyet tiz év 
alatt, követett el a szép bűnös asszony. 
Eddig négy férje volt, a kik mindig ugyan­
azon ok miatt váltak el tőle: hűtlenségen 
érték. Az egyik férje nagyon jóságos ember 
lehetett, mert három Ízben bocsátott meg a 
feleségének, míg végül belátta javíthatatlan 
voltát.

Nyári vihar. (Éjjeli express 
tudósítás.)^ Paksról táviratozzak: 
Négy napi szakadatlan esőzés után 
az elmúlt éjjel óriási felhőszakadás 
volt gyakori dörgéssel és villám­
lással. A vizár a város valamennyi 
pincéjébe behatolt. A felhőszaka­
dással orkánszerii vihar volt egy­
bekötve, mely házfalakat, kémé­
nyeket ledöntött. Az ár kisebb hi­
dakat is elsodort. A kár jelentékeny.

Bűnbánó merénylő. (Éjjeli express 
tudósítás.) Ma éjjel Budapesten az ügyeletes 
rendőrtisztviselő előtt megjelent Klein Tiva­
dar gépnmnkás s arra kérte a tisztviselőt, 
ho=y tartóztassa le, mert megölte a szere­
tőjét. Elmondta, hogy e hó 8-án Soroksáron 
a szeretőjére, Moró Annára, akivel közös 
háztartásban ólt, dühében háromszor rálőtt. 
v alószinünek tartja, hogy meghalt. A rend­
őrség kérdezősködött Soroksáron,ahol meg­
erősítették Klein vallomását és tudatták, 
hogy Moró Anna sebesülései szerencsére 
nem veszélyes természetűek. A rendőrség 
mindazonáltal letartóztatta a merénylőt.
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Motetmban nincs öröm. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Rétoerger János 20 éves 
műegyetemi hallgató néhány nap óta el­
tűnt íakásáróL A valószínűleg öngyilkossá 
lett fiatalember a következő levelet irta lakó­
társának :

„Múltamban nincs öröm, jövőmben 
nincs remény, egy félévet elveszítettem, 
megyek a Dunába. Nem akarom véremmel 
beszenyezni jókedvünk színhelyét.“

Öngyilkos urinő. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Ma éjfél után 2 órakor egy urinö a 
lánehidról a Dunába vetette magát és elme­
rült. Az öngyilkos urinő kilétét eddigelé 
még nem tudta megállapítani a rendőrség.

Ingatlanok forgalma.
Ungvári József, mint kiskor Horogk 

Gyula gyámja, veszi a debreceni 9007 sz. 
tjkvben foglalt 1 hold 1534 négyszögöl ma­
jorsági földet Horogh Jánostól 2200 kor.

Kis József és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 2337. sztjkvben 6667. 
hrsza. foglalt 4 hold 350 négyszögöl ondódi 
földet Ménes Mária Szatmári Péterné és 
társaitól 2800 kor.

Tóth Ferenc és neje Boldog Juliánná 
veszik a debreceni 1569. sztjkvben foMolt 
9 hold 1574 négyszögöl ujosztásu földet 
Rdth János és társaitól 5200 kor.

Yass István és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 8076. sz. tjkvben foglalt 
82 hold 392 négyszögöl ujosztásu földet 
Grausz Mór és debreceni Jenőtől 34,000 
koronáért.

CSABNOIL

.. .. — Rettenetes! Irtózatos! — hangzott 
sum egymásutánban a hölgyek s a nabob
szava.

És most — kiáltotta Ronkai sze- 
mebo a marcona matróz, —■ leszámoltunk. 
le bűnbe vittél engem, tönkre akartad 
tenni az én életemet s elpusztítani egy 
nemes szivü ifjú embert. A ncmezis utóiért, 
a mit másoknak akartál, megszerezted 
magadnak. Utálat és gyűlölet vesz körül s 
bilincs kerül a te gonosz kezeidre. Ez a 
legkevesebb, a mit megérdemelsz.

A matróz erre nagyot lélegzett:
Hála Istennek — mondta a társa­

sághoz fordulva — csakhogy elmondhattam 
mindent, a mi a szivemen fekszik. Meg­
könnyebbült a szivem, felszabadult a lelkem, 
boldognak érzem magamat.

(Folyt, köv.)

Ma, szombaton február hő 13-án, bérlet ” 
111-ik szám „C“

3VCA.C3-lDOL2srA„
Paraszt-dráma.

Holnap, vasárnap febraár hő 14-én, két előadás 
Délután 3 órakor, bérletszünetben, félbelyárak.

Szegény Jonathan.
Operette 3 felvonásban.

Este fél 8 órakor, bérlet 112-ik szám „A- 
először:

Utazás Magyarország körül.
Látványos néprajz énekkel és tánczokkal 3 sza" 

kaszban, 6 képben. "

Eiyjífírplii
korlátolt italméréssel é s trafik­
kal, más vállalat miatt átadó.

Értekezhetni tulajdonossal,. 
Kossuth-utcza 55. sz.

KaS't'.fe'-'eS!

lÉlrtesitésj-
A tisztelt közönséget értesítjük, hogy 

25 év éta fennálló

ágjfiol! aagylmbMi
a kicsinyben! elárnsttást is beve­
zettük.

Elvállalunk menyasszonyok ré­
szére szükséglendő ágyneműk 
berendezéséi; a legalsóbb miaőségtői 
a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon.

Továbbá régi használt ágy ne­
mnek tisztítását is elvállaljak.

Pontos kiszolgálásért régi ezégünk 
kezeskedik. A t. úri közönség becses 
pártfogását tisztelettel kéri

Reich Hermann és Társa
Hatvaa-utesa 74. szám.

Az örökség1.
— Regény. —

írta: Than Gyula.
(Folytatás.)

A nábob újra Ronkai felé fordult: '
— Beszélj! Mi lelt? Targai Timdt ur 

megjelenese lepett meg'? Minden rosszat 
ráfogtál. Intrikáltál ellene.. Miért riadtál 
hat meg tőle ? Ha tisztának érzed magadat 
miért nem szóJaszi és miért semmisülsz meó 
ennyire. s

Ronkai nagy nehezen felemelkedett.
~ Engedjetek — dadogta, hogy most 

távozhassam, rosszul érzem magamat, hol­
nap mindent megmagyarázok.

• támolyogva indult kifelé. Tur-
gai iimdt azonban elébe került.
q ~ Megállj ! . . . Egy lépést se innen. 
iimukaetottnk V:m cgyült Végezzünk itt,

Ronkai lehajtott fővel, inegsemniisül- 
ten állott meg.

— íme egy ember, a ki kieszközölte, 
oogy tengeri útra menjek s mikor elmen­
tem, egy ielbérelt matróz sea-éivéx'el egy ki- 
lurott esolnakba vetett s ligy engedett a 
njult tengerre, hogy elpusztuljak.

Ronkai felemelte a fejét:
— Ez nem igaz 1
~ ^az "? — kiáltotta Timdt. — 

JfJíP bátorságod a történtek után még aSK?«*?..1*"- *••• bL-

a f,i»?fQSÍCtc;it ,az oldalajtóhoz, fé'revonta 
a tuggónyt s bebocsátotta a marcona mat-
szoháLn “• íentj , beszélgetésből a másik 
W rpm,n,dent hal]ott- A mint a matróz 
azonbnn Iv°irlka- összerázkódoít. A matróz 
sé° , n -6be s!ote,t' kttört belőle a keserü- 
EÍmLóiüV smbén feküdt, mind kiöntötte, 
halaim ib-í n°g) Röhbai mikepen kéri tette 
mno. ioirpt«?2 arany^yal, hogy szédítette 
tot° se ^te TC S ™k|-pcn altatta el Timó- 
csolr.akba1 tte 8 KoDbal se?ólyével egy

SOM k SÜSS!
Kunz József és Társa utódai

Bebreczss, Kistgmplombszár.
tjomian átalakított divatórnház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalneműéit,
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

Polgári Takarék és Segélyszö- 
vetkezet

------ Piaos-Btoz» 83. az.------

Teiefón
84. Mésztelep.
^ Elismert tény, hogy bárminemű építke­

zésűé z csakis a régen pihent oltott mész 
alkaimas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármily kis vagy nagymeny- 
nyisógben.

Kőrös völgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Román czement, 
stukator nád, elszigetelő éspa- 

! pirfedél-Iemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
I mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
! 23' sz- Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

Telefon 
84

Kölcsönöket kedvelő vissrofízetóai fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett ad.

Kérvények gyorsan intézteinek el. 
Hivatalos órák. Hétköznapokon: d. e.

9—12., d. u. 3—5 óráig.
Betéti kónyysk az 1904. január hő 1-én 
kezdődő Vlil. éviánulatra míg mulasz­

tási illeték nélkül válthatók.

lisztraktár.
Tisztelettel tudomására ho­

zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
as István gösmaimi és sa­
ját orsósa basa és kétszeres

2SP lisztekből,
nagy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a legolcsóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű 
főzelék-czikkeket, u. m.: borsó, 
lencse, bab, rizs, köles, lekvár, 
burgonya stb., — a lehető leg­

olcsóbban árusítok.
A n. é. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel

Friedmann Lipót,
katona-ííe.’mezö.



RAKOVS ZKI-UTCZA 
vagy bérbe kiadó.

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 
bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, febérnemüeket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjutányovabban WALLERSTEIN FÜLOP 
FIÁI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas bafesztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

FÉRFI és női fehérneműek, gallérok, kézelők, 
nyakkendők, esőernyők, kötött és bélelt 
kesztyűk, bar ászt ruhák, ujjas és sapkák, 
lábszárvédők stb. beszerezhetők Márton 
Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

CSINOS 33 éves asszony vagyok, nagyságos 
úrhoz ajánlkozom gazdasszonynak. Levelet a 
kiadóba, „Gazdasszony“ czimen.

CSINOS KÖZÉP KORÚ asszony vagyok, ma­
gános úrhoz ház vezetőn ének ajánlkozom. 
Levelet a kiadóba „Házvezetőnő“ czimen 
kérek.

EGY JÓ és GAZDAG családból való özvegy 
nő, gazdasszonvi állást keresne, — 36 éves. 
„Tetszos“ jelige alatt levelét kéri a kiadó- 
hivatalba.

I liter Kövidinka
„ Mustos fehér.
„ Ezerjó . . .
„ Rizling . . .

fim hiríetések
Dija ífl szóig 40 fillér, minden tov&bbi 
*r/> 4. veiaagabb betűkkel nyomatott

szó 4 kr. S flUór.

..evdlicnl tudakozédátiokra pon- 
toeaJnvitl»*zvInnU, ha u szükséges 

postabfljrc bekttldetlk 
Apid hirdetések előre fizetendők.

'■m.\ :
dlV] ftp' Levelezés.

SZÉP CSQíOS barna kis lányt, mely intolli 
gens ur taníttatna, varrni ? Levelet főposta 
„Piczi páros alma“ czimen,

DEHRECZENI ÜJSAG.

EGY ÜGYES FRIZERNŐ kerestetik. Czim 
kiadóhivatalba.

I9U4. reforuár 13.

SZÉP IRÁSU kereskedelmit végzett leány, 
alkalmazást nyer Békés Emil denaturált-szesz 
n agy kereskedésében.

Eladás.
CSÓK-UTCZA 5. sz. alatti ház, kényelmes úri 

lakás, előnyös feltételek mellett eladó.

43. számú ház eladó,

AZ

UJ szOnyeghazba

egy óriási küldemény 
———-— érkezett ....

Szalon-, eb <bö- *s hdoszoba-

BICZIKLI jó karban levő, olcsón eladó. Ven- 
dég-u. 4.

POSTAKERT 21. SZÁMÚ "(előbb" Feiechl-féle) 
nyaraló, 3 szobás lakással, finom csemege- 
szőllővel és gyümölcsfákkal ellátva, eladó. 
Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletében.

EGY FIATAL szép, nagy dán dogg kutya, 
eladó. Értekezhetni Hatvan-utcza 13. emeleten.

szőnyegekből
he ivét eles öleséi

1 árak mellett! =====

bit J. is Társ
Saját termelésű:

homoki í fajhőre
leszállított á.ra.i:

. 52 fillér.

. 60 .
• 70 ,
• 70 „

CSA1TAK JÓZSEFNÉL
DEBRECZENBEN.

DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 11. szám.

Uradalmi tea vaj
naponta frísa érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajvzlr, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
fSszer- és csemeg i kereskedésében, 

Kossuth utcza 17. sz

FÜSZERÜZLET jó forgalmú helyen, lakással 
kiadó vagy teljes berendezés, italmérési joggal 
azonnal átvehető. Csapó-u. 88. sz.

EGY SZOBA, konyha, kamara, azonnal kiadó. 
Timár-u. 52.

HÁROM UTCZAI szoba, kamara, pincze, Május 
1 re kiadó. Sziv-u. 6. sz.

SZENT-ANNA-UTCZA 54. sz. háznál, egy mű­
helynek való helyiség, lakással együtt kiadó.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.
FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ, ruha varráshoz is 

ért, ajánlkozik házhoz, esetleg gombyuk var­
rást, javítást is elvállal. Nap-utcza 12. sz.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
mindig frissen kaphatók, Ricsz ezukrázdá- 
jában. ___________

LEGFINOMABB gyorsan száradó firneisz 1 kiló 
38 kr. Fazekas Kálmán festék- és petróleum- 
kereskedőnél, IJatvan-u. 6. sz. Tessék meg­
győződni.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 30 kr., hol ? Neumann Nándor festék, 
lakk, keneze és petrol kereskedésében. Hat­
van-utcza 5., telefon 205.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kenczo 
és petróleum üzletében. Hatvan-utcza 5. sz., 
telefon 205.

10 MÉTER hosszú világos pinczo, műhelynek 
alkalmas, kiadó. Arany-János-utcza 11. sz.

r-i /NT"an szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, miszerint helyben, Piacz-
üi ntezán, a nagy»őzsde mellett " frjlJj

m
nJ

= fiólc-üLsletet xi-yifottu.nlc.
Fiók-üzletünkben igen olcsón beszerezhetők a következő áruk: íj
Kalapok, cipők, ingek, nyakkendőik, gallérok, keze ok, esőernyők !<— 

sétabo ok, zsebkések, ollók, rén szivar-, cigaretta- és doh^nyt^rcAk, —1 
haj- é*» ruhánefék. szappanok, illats er k. pyermekjá ékok, gyermek- fij| 

kocsik, ajándék tárgyak, u azócikkek és számos itt fel nem sorolt áruk. 33^
hVasból bőrrel bevonva ...... 1 frt 20 kr.

Fekete aczélbot....................................1 30
Fekete aczélbot, nickel fogóval . . . 1 „ 72 „
Valódi eziistfogóju bot  .....................2 50

NAGY RAKTÁR MINDENFÉLE SÉTABOTOKBAN
Főüzlet: Y~r " ■ Fióküzlet •

HFrohnme;use»!loc1a és Markbreit ba"ár. IÜJÍ]é

H.-NÁNÁSI ekc-mühelyembe, egy erős fiút ta­
nulónak keresek. Nagy Imre.

EGY FEKETE nagy szőrű boá, Otvös-utczától 
a nagytemplomig elveszett, a szives megtaláló 
10 l orona jutalomban részesül. — Czim a 
kiadóban.

Telefon 349 3Éi Károly lúúnk Te’efoa 349 *“-]

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy 
ezukrászdámban naponta különböző friss sütemények, tejszínnel töltve kap­

ható, továbbá
friss Tea-sütemények. Mignon Kuder Dosser lek. 
különböző Bonbonok, Liquerök. Uzsona (Priosok) 
kis kalácsok Kuglupfot, fölvert Tej szint, — friss 

Hasebé és különböző újdonságok.
Vidéki, mint helyi rendelések, -pontosan eszközöltetnek. Helybeli tá­

volabbi t. vendégeimnek kényelmére Telefont rendeztettem be és minden 
rendelményt házhoz szállítom. A tisztelt közönség b. pártfogását kérve, 

kiváló tisztelettel
Budai KLa.rc'lv', ezukrftsz,

Saját késziiményű Pemetefű ezukorkát ajánlom.

Nyomatott Debrerzcn szab. kir. város kSnyvnyomdájiban, (Városház keresztépuiet) a breczeni Újság körforgógópén.


